Родительское собрание
(младшая группа)
Тема: «Здоровье ребёнка в наших руках!»

Цель: Обсудить проблему повышения заболеваемости детей в группе.
Вспомнить факторы, которые  способствуют укреплению и сохранению здоровья ребенка. Обмен опытом сохранения и укрепления здоровья детей в семьях.
Ход собрания:
Приветствие родителей.
Рассказ притчи: 

Как-то раз один мальчик решил перехитрить мудреца. Он поймал бабочку в свои ладошки и решил спросить у мудреца - жива ли бабочка?
Если мудрец скажет "Да" - мальчишка сожмёт ладони, и бабочка погибнет. Если скажет "Нет" - он раскроет их, и бабочка улетит. 
Когда он подошёл к мудрецу и спросил, жива ли бабочка, мудрец ответил:
- Всё в твоих руках. 
Слайд 1 
Показ презентации. Сообщение темы собрания.
Слайд 2 
Здоровье детей и их развитие – одна из главных проблем семьи и дошкольного учреждения. Здоровый и развитый ребёнок обладает хорошей сопротивляемостью организма к вредным факторам среды и устойчивостью к утомлению, социально и  физиологически адаптирован. 
В дошкольном детстве закладывается фундамент здоровья ребёнка, формируются основные движения, осанка, а также необходимые навыки и привычки, приобретаются базовые физические качества, вырабатываются черты характера, без которых невозможен здоровый образ жизни.

Слайд№3
Существует много факторов, влияющих на здоровье ребёнка, это:

Развитие здравоохранения -10%
Экология - 20%
Наследственность  - 20%

Образ жизни - 50%
Слайд№4
Что на ваш взгляд нужно делать, чтобы быть здоровым?

Ответы родителей.

Совершенно верно, чтобы быть здоровым необходимо соблюдать режим дня, правильно питаться, находиться на свежем воздухе, закалять организм, спать не менее 7-8 часов в сутки, заниматься физическими упражнениями, чередовать виды деятельности и др. Очень важным является благоприятная психологическая обстановка  в семье.

Слайд №5   
Начнем с 1 компонента:
 Режим дня  - это оптимально сочетаемые периоды бодрствования и сна детей 

в течение суток. Он удовлетворяет их потребности в пище, в деятельности, отдыхе, двигательной активности и др. Режим дисциплинирует детей, приучает к определённому ритму. Составляющие режима дня: прочитать вместе с родителями со слайда. О важности соблюдения режима дня в детском саду и дома нам сегодня расскажет заместитель заведующего по ВМР Зубкова Е.А. (выступление)
Слайд №6
 Правильное питание – включение в рацион продуктов, богатых витаминами А, В, С и Д, минеральными солями (кальцием, фосфором, магнием, медью),а так же белком. Все блюда для детей желательно готовить из натуральных продуктов, нерафинированных, без добавок, специй и консервантов. Немаловажно соблюдать режим питания – соблюдение интервалов между приёмами пищи. 
Слайд № 7.  Давайте вместе определим, какие продукты полезны (солнышко) для детей, а какие вредные (туча). Об организации питания в детском саду нам расскажет медицинская сестра Гуськова Т.Н. (выступление и советы от м\с об организации питания дома)
Слайд №8-9
Прогулка - наиболее эффективный вид отдыха. Способствует повышению сопротивляемости организма и закаливает его. После активной прогулки у ребёнка всегда нормализуется аппетит и сон.
Прогулка должна проводиться в любую погоду, за исключением неблагоприятных условий. При этом одежда и обувь должны соответствовать погоде и всем гигиеническим требованиям. Когда ребенок контактирует с различными факторами окружающей среды, такими как мороз, жара, ветер, дождь, включаются адаптационные механизмы организма. На прогулке ребёнок не должен находиться в однообразной позе, поэтому необходимо изменять их вид деятельности и место игры.

Структуру прогулки условно можно представить следующим образом: наблюдение, трудовая деятельность, индивидуальная работа, подвижные игры, самостоятельная деятельность. (Предоставить слово медицинской сестре, обсудить с родителями важность проведение прогулки в детском саду и дома)
Слайд№10-11
Физические занятия - улучшают работоспособность, повышают физические качества, стимулируют обмен веществ и работу разных систем организма. Кроме укрепления здоровья и полезного комплекса физических упражнений, физические занятия расширяют общение, дают новые знания о себе и своем организме.
В дошкольном возрасте основная задача физических  упражнений — совершенствование у детей таких естественных  движений, как: ходьба, бег, прыжки, метание, движения на равновесия и др. Ходьба и бег предохраняют организм человека от возникновения болезней. ( О физическом развитии детей в детском саду расскажет инструктор по физической культуре Зайчикова О.Н., познакомит вас с картотекой игр, которые вы можете организовать дома и на прогулке)
Слайд№12
Благоприятная психологическая обстановка в семье – хорошие дружеские взаимоотношения, доверие и взаимопонимание, желание поделиться своими проблемами с близкими людьми, возможность найти поддержку и помощь, совместное проведение досугов. Всячески избегайте семейных сцен и шумных разборок в присутствии ребенка. Это очень пугает малыша. Если уж вы не поладили по какой-либо причине, найдите возможность решить возникшие вопросы тет-а-тет; а если такой возможности не представляется, хотя бы не повышайте голоса при обсуждении возникших проблем и не размахивайте руками, В семьях, где этим правилом пренебрегают, дети растут испуганными, нервозными. Бывает, что присоединяется и логоневроз. А родители потом не скрывают удивления по поводу того, что их малыш заикается.
Одного из родителей попросить определить, что благоприятно влияет на психику ребёнка (солнышко), а что пагубно влияет психику ребёнка (туча).

Родителям предлагается поучаствовать в викторине.
Слайд№13
Какие растения, содержащие витамин С, помогают против простуды? (Смородина, шиповник)

Чёрная смородина и шиповник повышают устойчивость организма к охлаждению и ОРВИ.

Слайд№14
Какой овощ богат витамином А? (Морковь)

Морковь повышает устойчивость организма к заболеваниям верхних дыхательных путей и лёгких.

Слайд№15
Какие овощи содержат натуральный антибиотик - аллицин, который уничтожает болезнетворные микробы, не причиняя вреда дружественным для нашего организма бактериям. (Чеснок, редис, лук).

Слайд№16
Какие сладости полезны детям? 
В меде находятся необходимые организму витамины, минералы и аминокислоты. В 100 г меда находится суточная норма магния, марганца и железа. А зимой он помогает бороться с простудой.
В мармеладе содержится натуральный компонент пектин, который придает желеобразную форму. Он снижает уровень холестерина, выводит токсины и нормализует деятельность желудочно-кишечного тракта. 
В зефире содержится много железа и фосфора, а так же белков, которые служат строительным материалом для мышечной ткани.
Сухофрукты – в процессе сушки из фруктов выводится вода и витамины С и А. Зато остаются кальций, натрий, магний, железо. А после удаления воды возрастает концентрация микроэлементов.
5. Подведение итогов родительского собрания. 
Слайд №17
 Помните: здоровье ребёнка в наших руках! 
(Вопросы родителей, дискуссия)
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